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Andrássy Bécsben.
A béke ellen.
Hosszú audiencia.

A döntés vasárnap lesz.
Gyertyaszentelő Boldogasszony 

napján nevezetes lépés történt a 
magyar válság dolgában. A vezér­
bizottság válaszával gróf Andrássy 
Gyula Becsbe utazott s ma meg­
jelent a király előtt. Ha ma nem 
is, de pár nap múlva eldől a nagy 
kérdés : kormányra jut-e a koalíció 
s lesznek-e nemzeti engedmények ?

Fejórváry történetesen megint 
Bécsben van. Amikor Andrássyt 
liivja a király — a véletlen játéka 
ez? — Fejérvárynak is dolga akad 
az osztrák császárvárosban. Hja, a 
politika magasabb iskolája igy írja 
ezt elő.

Fejórváry nem azért van Bécs­
ben, hogy a kereskedelmi szerző­
dések ügyes-bajos dolgait intézze, 
hanem, hogy keresztezze Andrássy 
útjait. Akadályozzák a békés ki­
bontakozást, hogy még jobban 
tönkre tehessék az alkotmányos 
életet. Amiből már alig van va­

lami. Mert a darabantokat lelkűk 
nem hagyja nyugodni.

Andrássy akcióját pedig érdek- 
lődéssel ügyeli az egész ország. 
Várják a bókét mindenfelé. Igaz, 
viszont azt is várják, hogy az a 
béke ne a nemzeti jogok feladása 
révén jöjjön létre. A nemzet jogait 
könnyelműen kockára tenni nem 
szabad a nagy harc e legválságo­
sabb pillanataiban.

Andrássy — Bécsben.
Bécs, február 2.

Az alkotmánypárt vezére: Gróf And­
rássy Gyula tegnap este érkezett ide gróf 
Hadik János társaságában. Szokásához hí­
ven a Bristolban szállott meg Andrássy. 
Megérkezésekor a szálloda előcsarnokában 
több osztrák újságíró várta, a gróf azonban 
semmiféle nyilatkozatot nem tett. Andrássy 
első emeleti szobájáb ,n Hadik gróf társasá­
gában yacsorázott, éjfél tájban pedig lefe­
küdt.

A kabinet-iroda értesítése szerint a 
király ma délelőtt tiz órára rendelte magá­
hoz Andrássy Gyula grófot, aki, ha nem is 
egész pontosan, rendes időben jelent meg 
az audiencián. Abból a körülményből, hogy 
az uralkodó ily szokatlanul korai terminust 
tűzött ki a gróf fogadására, politikai körök­
ben azt következtetik, hogy a kihallgatás 
hosszú lefolyású lesz.

Reggel kilenc órakor ébredt a gróf. 
Öreg szolgája fél 10 órakor lépett ki a szál­
lodai lakás ajtaján, hogy kocsit rendeljen

gazdája számára. Nyomban utána megjeleni 
a folyosón Andrássy gróf, ki nyájasan kö­
szöntötte ismerőseit s az újságírókat, a kik 
várakoztak rá. Pár szót váltott velük, aztán 
kocsiba ült s a Burgba hajtatott.

A Burgba érkezve, a diplomaták lép­
csőjén ment föl a király lakosztályába An­
drássy. Téli kabátjának belső zsebében voll 
az a memorandum, mely a koalíció vezérlő- 
bizottságának válasza a király múlt heti 
üzenetére. Ezt; a nevezetes Írást Andrássy 
kivette a zsebéből s kezében tartva ment 
föl a királyhoz. A szolgálattevő kamarás 
azonnal bejelentette a grófot a királynak, 
ki nyomban fogadta Andrássyt. Tiz óra el­
múlt már három perccel, mikor a koaliciu 
küldöttje ő felsége szobájába lépett.

A béke.
Az osztrák politikai körök nagy 

érdeklődéssel tekintenek az újabb 
békekisérlet fejleményei elé. Általá­
nos vélemény, hogy Andrássy mai 
audienciája az első fontos es ko­
moly lépés a békéhez. Valószínű­
nek tartják a. bécsi beavatott körök, 
hogy a felség nyolc-tiz napig el­
húzza még a tárgyalásokat s akkor 
újabb feltételeket fog szabni, ame­
lyek mellett hajlandó lesz a koi'- 
mányt a koalícióra bízni.

A Debreceni Újság Bécsben időző ki­
küldött tudósítója előtt egy Andrássy Gyula 
grólhoz igen közel álló személyiség ezt a 
sokatmondó és biztató kijelentést tette egy 
órával az audiencia után :

Milyen a legújabb divat ?
A párisi asszony öltözéke egy idő óta 

alaposan megváltozott. Ezelőtt legalább a 
délutáni tea volt kedves és meghitt és a 
nyitott kandalló lobogó lángja mellett egy- 
cgy kedves barátnőjével igazán kedves órá­
kat töltött a háziasszony. Ma ennek is vége. 
A délutáni ruha egész esti toalett, némi 
változtatással, a ruha ujja rövid, a deraka 
kivágott és a mondái no hölgy a tea után 
kocsiba ül és kifogástalan operai ruhában 
hódit a színházban. És még elhiteti a férj­
jel, hogy igy megtakarít egy ruhát, holott 
egyszerűen többet költ a nappali ruházko­
dásra, a melyet már az a körülmény is 
megdrágít, hogy tényleg lehetetlen gyalog 
Járni benne!

Még az idősebb hölgyek is a délutáni 
ruhára csak hosszú csipke-kabátot tesznek, 
es készen van akár a báli ruha is. Ez a 
csipke azonban valóságos vagyoni mértéke 
az illető hölgynek, mert a legdrágább és a 
legrégibb csipke kerül újra napfényre. A 
natal leányok legkedveltebb divatja a csipke- 
ru u, a osipke-bluz. Minél egyszerűbb a 
szabása, annál előkelőbb és igazi szépségét 
mindig a csipke értéke adja meg. Batten- 
berg Éva hercegnő is fehér osipkeruhában 
togadta leendő jegyesét. A prémok között 
a hermelin és a csincsila az uralkodók.

A hermelin még ruhadiszül is szerepel 
és a hermelin-bundát csipkediszszel látják 
el. Minden szép, ami raffinált és valóban a 
mostani divatnak határozott képét adni a 
legnehezebb dolog! Mindent föl lehet hasz­
nálni és ha a boldog unoka egykor majd 
igazán előkelő akar lenni, bátran kutathat 
nagyanyja kincsei között, föltéve persze, 
hogy van mit keresni.

A világos és fólsötót posztó lesz a ta­
vaszra a legkedveltebb, legalább Montekarló- 
ban és Nizzában a tiszta fehér ruhán kívül 
ezt viselik a nagyvilág hölgyei, pedig az 
ottani téli szezon mindig előhírnöke a ta­
vasznak. A kabát is nagyon változatos.

A XIV. Lajos korabeli hosszú kabát 
az elengedhetetlen csipke-zsabot-tal éppen 
olyan elegáns, mint a rövid kis bársonyzeke 
és az aiig a derékig érő prém vagy utánzóit 
prémkacabajka. A kalapdivat is az utolsó 
években nagyon változott. A fekete kalap 
már nem a legelegánsabb és a divat oda 
fejlődött ezzel, hogy a világos kalap 
még az utcán is sokkal divatosabb, de 
különös tekintettel arra, hogy a kalapot 
csaknem sohasem teszik le, teljesen alkal­
mazkodik az öltözethez.

Mindenfajta és színű kalap divatos. A 
kicsiny, a nagy, a tollas, a virágos, a há­
romszögű, a kicsiny tok és még mindig nagy 
és díszes tűvel erősitik meg. A színházban

főleg asszonyok, mindenféle hajéket alkal­
maznak és a nagy opera páholyai, főleg a 
mostanság lezajlott elnökválasztás idejében, 
tündéri látványt nyújtottak a nagyvilági höl­
gyek gyönyörű fejdiszével.

A bálcipő mindig olyan, mint a ruha, 
főleg a táncoló hölgyeknél, mig az idősebbek 
fekete, erősen kivágott és aranycsattos cipőt 
hordanak. A fűzős cipő kizárólag a korcsolya­
pályán sikk, különben csak a gombos cipőt 
hordják férfiak és nők egyaránt.

A harisnya színes és selyemből készül. 
Néha még színes hímzéssel is díszítik, mig 
a lekete cipőhöz, a kockás, skót selyem 
illik. Az alsó alj csaknem kizárólag hófehér 
és itt a legmerészebben esapoug az asszony!

I lelemény 1 Csipke, tafota, amely suhog, tiiil, 
ami lenge és trikókelmo, ami csak alul van 
díszítve, mig felsőrésze teljesen a testhez 
simul és semmit som von le a test karcsú­
ságából. Mert újra a karcsuaké a világ.

A fűző újra megkezdi hóditó körútját 
és mig a feminista törekvések egyonlőran- 
guvá akarják tenni a két nemet, a nőket 
újra hatalmába keriti a pár esztendeig szü­
netelő fűző és a legelső és a legfontosabb 
az a törekvés, hogy a nő szép legyen és 
tessék épp úgy, mint a feminizmus előtti 
időkben.

’Mereására
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adom a nagyérdemű hölgyközcinségnek, hogy női ruha var* 
rodámat megnagyobbítva, február 1-től ft'i.
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alá helyeztem át. nőj ruha szabó.
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— A béke ügye nagyon jól 
áll! Reményünk lehet arra, hogy 
a felség magévá teszi a vezérlőin- 
zoítságjnemorandumát, amely ér­
tesül és§nk szerint — a magyar 
vezényszóról nem tesz említést. 
Azt íriszem, katonai téren több 
követeléssel állott elő a koalíció, 
ezek azonban nem jelentékenyek. 
Legalább is nem annyira, hogy 
a király — felségjogainak érin­
tetlenül való hagyása mellett — 
ne teljesíthetné azokat. Talán le­
het még beszélni nemzeti vív­
mányokról is . . .

Andrássy Gyula gróf hosszas kihallga­
tása nagy feltűnést keltett városszerte. Eb­
ből, valamint abból a körülményből, hogy 
Andrássy tovább is Becsben marad, azt 
következtetik, hogy a vezérlőbizottság pre­
pozícióit illetékes helyen beható tárgyalás 
alá veszik.

Ä darabantok tora.
Míg Andrássy a sajtó képviselőit fo- i 

gadta, a Bristol földszinti éttermében csinos i 
kis kompánia verődött össze: a darabant j 
kormány tagjai. Ott voltak: Vörös László, 
reintzseh Artur és Lukács György minisz- i 
terek. Lukács nem hivatalos ügvben jár az ! 
osztrákok között. A feleségével jött, egészen j 
magántermészetű dologban. Reggelizett a tár- í 
saság, melynek csakhamar megérkezett a i 
dísze és vezére: a táborszernagy-miniszter- ■ 
elnök. Örömmel üdvözölte társait s helvet ! 
foglalt asztaluknál.

Másfélórás audiencia.
9r.óf. Andrássy Gyula délben 

tizenkét órakor tért vissza a Burg- 
ból a Bristol-szállóba. A kihallgatás
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pitvány kiosztó bizottsága a ref. püspök 1 
lakásán gyűlést tartott, a hol az özvegy 
lelkésznek segélyezés iránt benyújtott kór- í 
vényeiket intézték el s intézkedtek a meg- 1 
szavazott segélyek kiutalása iránt.

Állami munkaközvetitő- 
iníézeí Debrecenben.

épen másfél óra hosszáig tartott. 
Mikor a király szobáját elhagyta 
Andrássy, — bement a kabinetiro­
dába s ott leadta bécsi lakása ói­
mét. A Bristol-szálló első emeletén 
1^1° szalonban gr. Hadik János, 
Ábrányi Kornél és Weisz Julián 
társaságában fogadta Andrássy gr. 
a nm^yar és osztrák újságírókat, 
akik igen nagy számban jelentek 
meg. Andrássy a sajtó képviselői- ! 
nek a következőket jelentette ki :

Átadtam a vezérlő-bizottsái-" ! 
prepozícióit a királynak. Ő fel- ' 
sége azt mondta, hogy a propozi- 
ciokat meg fogja fontolni s elha­
tározását velem közli. Döntés 
egyelőre még nem történt, a fel­
séges ur megparancsolta nekem, 
hogy elhatározását itt Becsben 
varjain be. Valószínűnek tartom 
hogy egy-két napig itt kell ma­
radnom.

, , EVY újságíró megkérdezte An- 
drassy grófot, kell-e Pitreich had­
ügyminiszterrel értekeznie ?

Debrecen, febr. 3.
Öt óve már annak, hogy a debreceni 

Ipartestület feliratot intézett a kereskede­
lemügyi miniszterhez egy Debrecenben lé­
tesítendő állami munkaközvetitő-intézet 
ügyében.

A miniszter magáévá tette az ügyet és 
hosszas áttanulmányozás után leiratot inté­
zett a helybeli ipartestülethez, amelyben 
értesíti a testületéi, hogy semmi elvi kifo­
gasa a létesítendő munkaközvetítő-intézet 
ellen nincsen, tekintettel azonban a létesí­
tendő intézet nagy költségeire, felhívja a 
testületet, hogy ezen uj intézmény alapítási 
jíöjtsegene*: részbeni fedezésére a várostól 
és a kereskedelmi kamarától subvenciót 
kérjen.

Az iparíestület annak idején megtette 
a lépéseket és. sikerült úgy a várostól, mint 
a kereskedelmi- és iparkamarától bizonyos 
összegű szubvenciónak iolajdnlását megadni, 
amiről a minisztert értesítette.

Hosszú idő telt el, mig a miniszter le­
iratban értesítette az ipartestüietet arról, 
hogf) & felajánlott szubvenció néni bizonyult 
elegendőnek, mivel a minisztériumnak ilyen 
intézményekre nagyon kis összeg áll ren- 
,(lemezesére. Tegyen az ipartestület lépése- 
ket, hogyha szubvenciót felemeljék és a 
testület is járuljon bizonyos összeg ereiéig 
az alapítási költségekhez, ezek után akkor 
nem _og tubbé akadályokba ütközni ezen 
intézmény létesítése.

■ A, legközelebbi előljárósági ülésen fogja 
az iparíestület a munkaközvetítő ügyét tár­
gyalni és megállapítják azt az Összeget, 
amennyivel a testület az alapításhoz járul­
hat. Rövidesen megvalósul tehát a tervbe 
vett intézmény. Nagyon üdvös dolog ez 
Debrecenben. \ égre a munkás viszonyak is 
kezdenek javulni. Más államban ilyen intéz­
mény minden kisebb városban van. No 
menjünk messzebb mint Németországba, 
ahol _ minden városban megvan ezen in- 
uezmény, nálunk pedig akik annyira szivén 
viseljük a magyar ipar ügyét, már ilyen 
csekélységeken fenn akadunk.

A londoni Hate Employment Bureau 
százezreket helyez el évenkint, a legkisebb 
gyártelepen van fiókintézete, a melynek lé­
tesítése bizonyára nem húzódott el öt esz­
tendeig.

Hogy temetik a cigány­
bárót ?

Narancsosai kitömött halott 
A vajda tora.

Meghalt a vajda . . . Megölte egy 
golyó. Es a sátor alja olyan tort rendezett 
neki, a milyenről csak exotikus regények­
ben olvasunk. A múlt héten Hójjas István 
agasegyházi tanyáján rabló cigányok jártak. 
A tanyabeliek idejekorán észrevették a vá­
ratlan vendégeket és erősén védekeztek el­
lenük. Valóságos harc fejlődött ki a cigá­
nyok és tunyabeliek között.

Az összeütközés vége az lett, hogy 
forgács János cigányvajda egy lövéstől ta- 
jalva, összeesett. A cigányok felszedték vaj­
dájukat és kocsin elmenekültek. Tegnapelőtt 
megjelentek a városi rendőrségen és jelen­
tették, hogy a vajda a lövéstől meghalt. A 
hivatalos eljárás befejezése után tegnap te­
mették Forgács János vajdát.

A kórház hullakamrájában a halott 
íelboncolt gyomrát a cigányok megtömték 
narancscsal és étellel, a koporsó belsejébe 
pedig négy üveg bort helyeztek el és az­
után két városi cigányzenekar kísérete 
mellett vitték kocsin a temető halottas- 
hazaba. Az asszonyok és a gyermekek a 
kocsin a koporsó tetején ültek és éktelen 
sivalkodást vittek véghez. A cigányok 
mintegy 80-an voltak. Az öregebbek haju­
kat tépték és a kitépett hajszálakat a ko­
porsóra dobták.

Amikor a sírba helyezték a hullat, 
egy közülök leugrott a gödörbe és a ko­
porsó deszkáján véresre verte lejét. Te­
metés után egy egész ökröt sütöttek meg és 
amellett lakmároztak reggelig. A temetés 
költségé mintegy ötszáz koronára rúgott.

k váaosHizáaóL.

_ A világítási bizottság ma délután 
J orakor Körner Adolf tanácsos elnöklete 
alatt ülést tart, melyen tárgyalni fogják a 
villamos telep ügyében beadott Ganz-ayár 
feleubezését is.

Erre semmi szükség nin- 
csen,^— válaszolt a gróf.

Ezután tudósítónk intézett né- 
nauy kérdést Andrássy Gyulához. 
.„. AyA óhajtanok tudni, tett-e 

előterjesztést kegyelmes uram Kos­
suth b erenc raeghivatúsára.

Amennyiben ezt megtettem 
Andrássy — már 

előbb közöltem volna az urakkal.

EGYHÁZ ÉS ISKOLA.
* * íeikÓ£$sek özvegyének.Tegnap uélutau a bzondy—Kenesséy ala-

WIDÉ1,
Brdöégés emberhalállal. A Déva

mellett fekvő Vika községben játszó gyer­
mekek csintalansága nagy szerencsétlenséget 
okozott. Száraz gályákból máglyát raktak 
es meggx-ujtották E tüztől meggyuladtak a 
közeliién levő fák es nemsokára égni kez­
dett az egész erdő. A gyermekek alig tud­
tak kimenekülni. Egy Pankel Fiorina nevű 
nyolc eves leányka nem tudott idejében 
megmenekülni és szénné égett. Több más 
gyermek súlyos égési sebeket szenvedett 
Az erdő nagy része leégett, Ugy hogy az 
anyagi kar is jelentékeny.

Elesett honvédek emléke. Vízakna
város lelkes polgársága az 1849. évi február 
4-ét a Bem táborából elesett háromszáz- 
hatvan honved síremlékénél az idén a 
szokottnál is fényesebben fogja meeülni A 
polgárság a tűzoltó és a magyar dalárdával, 
élen az ifjúsággal cs az életben levő hat
fbSTh°,n/éfe>/eUveszóval vonuI a sirhoz,
, v?i rakács Istvan ,be8zédet mond és Nav- 
ratil György szavalja cl alkalmi ódáját.
\ tgul egy öreg honvód tart beszédet s a
S°ínUS t8 hnfízaüas dalok éneklésével zár­

jak be a hazafias szép ünnepet.

A városi szegényház a 
múlt évben.

Szegények segélyezése.
Debrecen, febr. 3.

(Saját tudósítónktól.) Debrecen váróé 
szegényügyi bizottsága tegnap délelőtt Oláh 
Károly városi tanácsos elnöklete alatt ülést 
tartott, amelyen beszámolnak a városi sze­
gényház múlt évi működéséről.

Ez az áldásos, modern intézmény év- 
ről-évre derekasabban felel meg hivatásának 
s a szegényebb néposztály előtt is egyre 
népszerűbb lesz.

Az évi jelentés szerint az 1905. óv 
folyamán összesen 120 férfi és 66 nő, azaz 
176 szegény volt a szegényház lakója. Es 
pedig vallás felekezeti külömbség nélkül, 
bar ugyan a szegényházi lakók túlnyomó 
része református volt. Dacára, hogy a róm. 
kath. egyháznak külön szegényháza volt, 
lo róm. kath. lakója volt a városi szegény­

ük8^ 8 két ág. ev. hitvallású. Legkeve­
sebb lakója volt a szegényháznak júliusban, 
109 es a legtöbb decemberben 129. A többi 
hónapok alatt ezek közt váltakoztak a sze­
gények. Összesen meghalt a szegényháznak 
31 tagja és pedig 18 férfi és 13 nő.

Az évi zárszámadás szerint a város 
tényleges bevétele 40,251 korona volt a 
kiadása pedig 37,533 korona. A maradvány

).#*^j!í0ro?a‘ ,Am.a szegényeknek, a 
kik tolifosztással s kerti munkával dolgozni 
tudnak még, a szegényház munkadijul 510 
koronát fizetett ki. Persze kevesen vannak, 
akik dolgoznak, mert a szegényház legtöbb 
lakója elöregedett szegény emberekből áll.
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pedig
A tegnapi ülésen 9 szegényt vettek 

fel a szegényházba, 11 kérelmező 
pénzbeli segélyt kapott.

MULATSÁGOK.
A máv. altisztek ez idei téli tánc­

vigalma ma, február 3-án lesz, az állomási 
épület éttermeiben. A rendezőség, mint a 
múltban, úgy most is azon lesz, hogy az 
összes résztvevők jól mulassanak; a hölgye­
ket díszes táncrenddel lepi meg, a táncolni 
nem szeretőket szünetek alatt szórakoztatja, 
szóval azon lesz, hogy a máv. altisztek táno- 
mulat ágára a résztvevők kellemesen gon­
doljanak vissza.

Báli ruha bélyegekből. Sajátságos 
báli ruhát viselt valaki, — mint egy angol 
folyuirat közli, — eg;v V ermudában rendezett 
bálon. A ruha dísze 30.000 levélbélyeg volt: de 
a bélyegek nem tetszés szerint 'voltak felra­
gasztva, hanem minta szerint. A derék elől sast 
ábrázolt és barna kolumbiai bélyegekből készült. 
A sas karmaiban régi kék bélyegekből össze­
állított földgömb volt s mindkét oldalon az 
amerikai csillagzászló volt látható, vörös és kék 
bélyegekből. Hátul a derék páncél alakulag 
volt diszitve, amely külföldi bélyeggyüjtomény- 
ből készült s a középen arcképét mutatott. A 
nagy báli kalapra is kok cs piros bélyegek 
voltak ragasztva.

SZÍNHÁZ.

A nőegylet estélye.
Hangverseny jótékonyoélra.

Debrecen, febr. 3.
. A jótékony nőegylet tegnap délután 

minden részében pompásan sikerült hang­
versenyt rendezett a Bika szálloda díszter­
mében, a mely erre az alkalomra minden 
zugában megtelt. Előkelő, diszos közönség 
foglalta el a páholyokat és a partért 
teljesen.

, A sikerültén összeállított műsor első 
számát Rácz Károly pompás nyitánya töl­
tötte be. Utána dr. Szűcs Miklós törvény- 
széki elnök lépett a pódiumra s az ő behí­
zelgő hangján szellemes és nagy élve­
zetet nyújtó szabadelőadást tartott a csil- 
legekről. Előadását azzal kezdte, hogy 
Viktória angol királynő rendesen eljárt 
a templomba, de azt kikötötte, hogy a 
Pa,P. húsz percnél tovább nem beszélhet. 
Vegjg hallgatta, ha egy óráig beszólt is, de 
af/-♦ n a paP. többó nem szónokolhatott 
előtte. O beakarja tartani a busz percet. De 
na Viktória angol királynő a hallgatóság 
közqtt van, dr. Szűcs Miklósnak megbo­
csátja, hogy tovább beszólt, mert a tartal­
mas és szellemes szónokot igazán gyönyörű­
ség hallgatni. A közönség is zajos tapsok­
ban iejezte ki elismerését.

Majd Dóczi Irén szavalta Mi a haza ? 
A melodrám mélységes hatást tett a közön­
ségre, különösen, mikor a fináléban a Szózat 
lélekemelő hangjai csendültek fel.

A'agy Zoltán Liszttől játszott egy fé- 
nyos technikát kívánó fantáziát. A nehéz 
leladatot mesés könnyedséggel oldotta meg. 
ujjai játszi könnyedséggel futottak végig a 
zongorán s a kifejezésteljes játék frappirozta 
a közönséget.
.V, i k™08 teéza ügyvéd bájos felesége 
meglepte a közönséget ónokelőadásával. A 
rí! keringo, majd a magyar népdalok 
kellemesen csengtek szép hangjában. Frene-
puhUkum>SV1^atTal ismételettte a díszes

. ,Vógül Zöld Marci, a hírnevessé lett 
lePett a pódiumra. Kuruc dalokat 

ja szott, de a legnagyobb hatást a CSsere- 
Án«ari s!irga cserebogár magyar dallal 
Tf sima, érzés teljes játékával
pÄlp",*0868'“' Flam4t6j‘> ™«8le-

lintel „í* közönség az ő játékának
nek: eliaa ii t’- az esí6ly n:i^y erkölcsi sikeré­
nek elismerése mellett oszlott szót.

, ^rf"tyfog'á3. Vasárnap délután Konti 
emlőkének áldoz a színház. Szinrehozza a 
legjelesebb magyar zeneszerzőnek egyik ki- 
\r°A' k°tósát a Királyfogás operettet. Az 

e oadast mint vasárnap rendesen, úgy most 
is mérsékelt helyárak mellett tartják meg.
, , Vendégszereplés. A jövő héten Sza- 

ados Paula kisasszony lép fel szinpadun- 
‘ovai nábob színmű és Csöppség 

vígjátékban. A vendégszereplés kedd cs 
szerdán este lesz.

A jövő hét műsora. Zilahy Gyula
szímgazgató a jövő hét műsorát a követke- 
zoleg állította össze: Vasárnap délután „Ki- 
íalyfogás operett, este „Dorrit kisasszony“, 
vígjáték. Hétfőn „Lisistrata“, operett B) 
bérletben. Kedden „Dolovai nábob leánya“, 
színmű G) bérletben. Szerdán Csáppsőg, 
vígjáték A) bérletben. Csütörtökön: „ Dorrit 
kisasszony6, vígjáték B) bérletben. Pónte-
áen" k®D’ ^e’ operett C) bérletben. 
Szombaton: „Aranyvirág“, operett A) bér- 
ietben. vasárnap délután: „Ján >s vitéz“ 
daljáték. Este: „Ifj. Csokonai“, vígjáték.

A szerelem áldozata.
egy öngyilkosság.

Debrecen, február 3.
Napirenden vannak már az öngyilkos- 

ságok városunkban. Egyik követi a másikat.
A leiekben gyenge emberek, a kik gyávák 
szembeszállni az élet küzdőiméivé], csakha­
mar elkeserednek és egy revolver golyóval 
véget vetnek mindennek.

Az ötödik eset e héten, Kovács Eszter 
esete, a ki tegnap reggel 7 órakor, Pásti- 
utcai lakásán ágyban fekve egy 7 mm re­
volverrel akart véget vetni életének, úgy 
hogy a revolvert szivének irányítva, elsü­
tötte. A golyo a leány mellén keresztül a 
szív a/a hatolt és halálos sebet ejtett

1 - L öHSyiJkcsságot egy az ugyanazon 
házban lakó fiatal joghallgató vette észre 
a ki rögtön értesítette a rendőrséget a tör­
téntekről, a hol azonnal intézkedtek a beteg 
elszállítása iránt.

A délután folyamán Kovács Kálmán 
rendőrfogalmazó kihallgatta a már eszméle­
téhez tért beteget, aki azt vallotta, hogy 
tettet szerelmi bánatában követte el. Már 
egy pár hónapja, hogy Debrecenbe jött 
földesről. Itt ismerkedett meg egy fiatal 
emberrel, akivel szerelmi viszonyt folytatott, 
aki lakást vett lel neki és anyagi támoga- 
tás ban részesítette. Egy idő óta azonban ‘ az 
nju szive elhidegült és érezte, hogy terhére 
van neki. Ez indította a tott elkövetésére.

Dr. Varga Emil kerületi orvos meg­
vizsgálta és bekötözte sebeit, úgy szállították 
a kozkórhazba. A rendőrség jegyzőkönyvet 
vett fel az esetről és táviratilag értesítette a 
szerencsétlen leány Földesen lakó szüleit.

A leány állapota válságos, nagy láza 
van és miután a golyó nemesebb szerveket 
is érintett, alig éri meg a reggelt.

pillanatban tisztában voltak azzal, hogy a 
betörést csakis a helyzettel ismerős követ­
hette el. A nyomozás ebben az irányban 
indult meg s az eredmény meglepő volt.

Az ezred egyik szakasz vezetője eltűnt 
a kaszárnyából. Éjjel, titokban hagyta el a 
laktanyát,_ hova többé nem is szándékozik, 
visszatérni. Egyedül neki volt kulcsa a szo­
bához, hol a betörés történt s minthogy az 
ajtón erőszak nyoma nem volt, azt rendes 
kulcscsal kelletett a tettesnek kinyitni.

A szakaszvezető egyike volt az ezred 
egyik legügyesebb altisztjeinek, akit felebb- 
vaioi ezért szerettek is.

Szerette a vig életet, melyhez azonban 
nem volt módja. Könnyelműen adósságba 
verte magát, munkáját elhanyagolta. Érezte, 
hogy feje felett nehéz hullámok tornyosul- 
nak, mely minden pillanatban összecsaphat 
8i« akk£r örökre elveszett. Két ut állott 
előtte: Nyugodtan bevárni a következmé­
nyeket, vap megszökni. Az utóbbit válasz­
totta, mely némi reménynyel kecsegtette, 
hogy ha sikerül, megszabadulhat a bünte: 
léstől.

A szabadulás reménye érlelte me» 
benne a vakmerőén végrehajtott betörést is” 
Éjjel követte el s éjfélután hagyta el a ka­
szárnyát.

A bűnös katonát a csendőrsóg országo­
san körözteti.

1

Betörő a kaszárnyában.
* Feltört pénz szekrény.

Debrecen, febr 3.
(Saját tudósitónktól.) A Vilmos huszár- 

laktanya újabb esemény színhelye volt. Be­
törés utján veszett ott el nagyobb pénz­
összeg.
. Áz éj folyamán ugyanis vakmerő tot- 
tes álkulcs segélyével behatolt az ezred iro-
noionn n n» aÜ j g. rr • • »dá,
ab!

, ” --VUUrtlVlL UZ1UU 11U-
i mi 8 az pénzszekrónyt feltörve,
mól haromszázötven korona készpénzt el­

lopott.
A betörést csak a reggeli órákban vették 

őszre, mely érthető megdöbbenést keltett a ka­
tonaság körében. A vizsgálat a tettes után 
azonnal nagy erővel indult meg. Már az első

ÚJDONSÁGOK.
, /'P°6í'ceenl Pfság szerkesztősége és kiadóhlva-Ittrnn'iíí’ hamprecbt-palota, az udvarban földszint, 

Telefon 141. Hivatalos órák: Reggel 8 órától 12-ío-
2 ór*Mí e8l.° 7. óráiZ- Ssto 7 órától a lap szof- 

*2Í.é reszet iüötS műiden msgkereaós a
ati^nlózondö16 nyomitejílíia: Arany Jáanos-utoa 47. sz.

* Vasárnapi istentiszteletek. Vásár­
ibb délelőtt az ev. rof. templomokban a 
kővetkező lelkészek fognak istentiszteleteket 
tartam. Nagytemplomban K. Tóth Kálmán 
Kistemplomban Dicsőtfy József, Kossuth- 
utc-ai templomban Szele György, Ispotály- 
templomban Szabó Zoltán segédjei kész. 
Csapókertben Kovács János népiskolai fel­
ügyelő, llomokkertben Papp László senior, 
szegényházban Hajdú Zsigmond piisp. titkár.

* Eljegyzés. Sebvaré Péter Püspök- 
Ladanybol jegyet váltott Adlor József hely­
beli kereskedő bájos leányával Herminnel.

* laczédy Gyula temetése. —
Tegnap délután temették a tragikus 
körülmények között elhunyt put- 
nokí körjegyzőt. Nagyon egyszerű 
temetese volt a szomorít véget ért 
tisztviselőnek. Alig 3—4 tagból álló 
rokonsága kísérte ki utolsó útjára. 
Dr. feaary László, az öngyilkos 
rokona rendezte a temetés üo-yeit. 
Az öngyilkos felesége szintén "’részt 
vett a temetésen.

* A tisztviselők segélyző-egylete
ma délután Miskolczy Jenő elnöklete alatt 
o órakor ülést tart, melynek tárgyát folyó 
ügyek, segélyezések képezik.

A kath. főgimnázium VII.
o. tanulói Eberhardt Béla k. r. tanár ur ve­
zetése a att megláttogatták a helybeli fő­
posta telefon és távirda állomását. Csatth 
Zsigmond posta- és távirdafőnök igen szl- 
vesen fogadta az érdeklődő látogatókat, kik 
előbb a telefon osztályban nyertek szivéé 

cí0*' Vá8lírhelyi Béla osztályvezető­
től. Majd Szigetvári Béla osztályvezető, Morse 
Sándor postafőtiszt pedig a Hugos íelegráf 
szerkezetét s működését megmagyarázta. Az 
L- Iílinte^ 2 órát szenteltek e ketség- 
Kivul hasznos tanulmányozásnak.

* Meglopta a gazdáját. Gutfreun* 
fzidorne ma panaszt omelt a rendőrségnél 
Zsófi nevű cselédje ellen, ki 10 korona ér­
tékű ruhanemű ellopása után megszökött.
A rendőrség megindította a vizsgálatot a 
hűtlen cseléd ellen.

4
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* A nagyerdei erdészlak körülke-
ritése ügyében tegnap az ordőmester megint 
megsürgette a várost. A lakot sodronynyal 
tervezik körülkeríteni s most sok szegény 
ember kaphatna ott munkát.

* Fesáó'k gyűlése. A magyarországi 
szoba-, óim-, díszlet-festő stb. munkás szö­
vetség debreceni hclyicsopbrtja folyó hó 4-ón 
délután 2 órakor rendkívüli közgyűlést tart 
a Simonfi-u.t 577. alatt levő helyiségében, a 
melyre a tagúkat tisztelettel meghívja és 
okvetlenül kéri a megjelenést "a veze­
tőség.

* A debreceni póttartalékosok 
szabadságolása. A debreceni kato­
nai állomás parancsnokság már 
megtalálta a módot arra, hogy a 
decemberben és januárban behívott 
póttartalékosok közül azokat, akik 
családfentartók, a lehetőség szerint 
elbocsássa, a szolgálatból. Csak azok 
közül nem bocsátanak cl senkit, a 
kiket a hnszársághoz osztottak be 
a lóállomány ápolására, a szabad­
ságolások legelőször a 39. gyalog­
ezrednél fognak megtörténni, ahol 
sok póttartalékost engednek haza, 
a családjuk körébe. Bár még napi- 
parancsban nem adták ki e kedvező 
hirt, mégis; elterjedt már a kaszár­
nyákban, ahol most nagy örömmel 
írják a póttartalékosok a leveleket 
haza, hogy nemsokára újra a csa­
ládi tűzhely mellett lesznek . . .

* Az ipar-testület küldöttsége. Özv.
Sesztina Lajosnó 100 koronát küldött az 
ipartestület pénztárához, az elszegényedett, 
munkát nem bíró iparosok felsególyezésére. 
Úgy ennek, mint a múlt évi 500 koronás 
alapítványnak megköszönésóre deputációt 
küldött ki a testület. A küldöttség ^ tagjai: 
Zellinger Edb, Tóth Kálmán és Dávidházv 
Kálmán.

* A debreceni aut. orth. izr. hit­
község tagjai figyelmébe. A f. hó 4-én 
megejtendő tisztujitásra a szavazólapok im­
már szétosztottak. Azon t. c. szavazójogo- 
sultak, akiknek szavazólap netán nem* kéz- 
besittetett, szíveskedjenek annak átvétele 
végett a választás napján a választási elnök­
höz fordulni. Debrecen, 1906. február hó 
2-án. A választási bizottság.

Öngyilkos temetése, az Ön­
gyilkossá lelt Gyarmathy Lajos íel- 
boncolásáíól a rendőrség elállóit, 
mivel bűntény esete teljesen ki van 
zárva. Temetése ma délután 2 óra­
kor lesz a kórház halottas házából.

* Tettenért tolvaj. Hcrgi Jánosáé, 
szül. Laposán Máriának nagy szüksége le­
hetett fehérneműre, mivel világos nappal 
akarta elemelni a Vizváry L. E. és Társa 
üzleti ajtójára függesztett ingeket. Szeren­
csétlen volt a vakmerő tolvaj, mivel az 
éppen arra haladó rendőr tetten érte és a 
központra kísérte, a hol lopás büntette miatt 
megindították ellene a vizsgálatot.

* Mikor a doktor ur nincs otthon.
A doktor ur fiatal házas ember, .késő este 
valami nagybetegőtől jött haza. Éppen le 
akart pihenni, mikor megcsörrent a telefon.
A menyecsko kapta föl a kagylót, az ura 
meg odaállt moll éje.

— Halló, ki beszól ? — kérdezte a kis 
feleség.

Kérem — szólalt meg egy gordon­
kahang —- a doktor ur azonnal jöjjön hoz­
zánk, a sógorasszonyom nagyon rosszul van. 
Hajnal Mór beszél.

— Pszt, pszt — szól a doktor — mondd, 
hogy nem vagyok itthon, holnap jövök haza 
Váradról.

Másnap aztán az orvos találkozik Haj­
nal Mórral a Kaszinóban.

— Kedves Hajnal ur, nagyon sajná­
lom, hogy tegnap nem találhatott,

— Hát csakugyan nem volt otthon a 
doktor ur7

— Csakugj'an 7 Ha mondom, persze 
nem vojíam.

Hajnal Mór megkaparta a füle tövét és 
közel hajolt az orvoshoz :

— No kedves doktorom, akkor azt 
mondom ón magának, hogy kutya van a 
kertben. Jó lesz, ha vigyáz, kinyitja a sze­
mét. Mikor én telefonoztam, világosan hal­
lottam egy erős férfihangot is. Hát nem árt, 
ha ezentúl többet tartózkodik otthon a dok­
tor ur . . .

* Vasárnapi szünet a pálinka- 
mérésben. A magyar alkoholellenes moz­
galom hivatalos lapja nagy társadalmi akciót 
indított az italmérési üzletek vasárnapi mun- 
kaszünetc érdekében. Az Országos Alkohol­
bizottság most terjeszt fel a kereskedelmi 
miniszterhez kérvényt a pálmkaárusitásnak 
megszorítása^ ügyében. Szombat estétől hétfő 
reggelig kívánják betiltani a pálinkaárusi- 
tást, amit a müveit államokba már rég 
megtettek.

* Kovács Gusztáv nem jön.
Napok óta egymásután érkeznek 
olyan hírek, hogy Kovács Gusztáv 
megyefőnök ezzel, vagy azzal a 
vonattal Debrecenbe érkezik. A 
hirlelést annyival kevésbé lehet 
komoly számításba venni, mert 
Kovács Gusztávnak még egy or­
vosi vizsgálatnak kell magát alá­
vetni, amelyet a vizsgálat rendel­
kezése szerint a budapesti törvény- 
széki orvosoknak kell vógezniök. 
Amig ez meg nem történt, addig 
Kovács Gusztáv nem jöhet Debre­
cenbe. Tudósítónk megbízható hely­
ről szerzett információja szerint 
pedig ez az orvosi vizsgálat február 
7-én lesz. Addig tehát alig lehet 
szó Kovács Gusztáv érkezéséről.

* Eltűnt a pénztárcája. Dobi János 
kisebb apróságokat vásárolt egy helybeli 
kereskedő üzletében. Kifizette az értük járó 
összeget, de pénztárcáját nem tette vissza a 
zsebébe, hanem a pulton felejtette. Csak 
egy pár óra múlva vette észre, hogy a 
pénztárcáját elvesztette, rögtön vissza sietett 
az üzletbe, de ott már nyoma veszett a 20 
korona 8 fillért tartalmazó tárcának. Dobi 
leljelentést tett az ismeretlen tettes ellen, 
kinek szerinte az üzleti alkalmazottak közt 
kell lennie.

* Lezuhant a háztetőről. Nagy 
szerencsétlenség érte tegnap dél­
után Bengal Gusztáv bádogossegé­
det. A honvéd csapatkórház tetején 
dolgozott. Amikor a síkos tetőn 
lába megcsúszott ős 8 méter ma­
gasságból lezuhant. Súlyos belső 
sérülésével lakására szállították, a 
hol Hutiray Andor dr. részesítette 
első orvosi segélyben.
,n * Ki, akar «okáig fiatal lenni?
iudos professzorok szerint mindennek van 
bacilusa s ez a fránya féreg az oka szerin- 
lölc annak is, hogy az ember megöregszik. 
Ezeket a baeillusokat kell tehát elölni ha 
azt- akarjuk, hogy matuzsálemi kort éljünk. 
Ennek két módja van: Minél kevesebb ba- 
cillust kell a testünkbe beengednünk, a meg­

levőket fejlődésükben akadályoznunk. Az 
első módot illetőleg tiszta levegőt kell szív­
nunk, kerülni a nagy városokat és egészsé­
ges levegőben aludni. Hogy pedig a már 
bennünk levő baeillusokat leküzdjük, erősí­
tenünk kell az egész testünket, mert az 
erős test megsemmisíti a baeillusokat, ellen­
ben a gyenge beteges testet azok semmisí­
tik meg. Ha ezt tesszük, magas kort érünk, 
fájdalom nélkül halunk meg anélkül, hogy 
már előbb vének lettünk volna.

* Álarcos-bál a Korona termében.
A Korona vendéglő nagytermében nagy­
szabású álarcos-bál lesz. Jegyek egy koro­
náért ugyanott előre válthatók. Az álarcosok 
közt dijakat osztanak ki, amelyek Pintér 
Gusztáv ékszerész kirakatában a Piao-uteán 
a nagytőzsde mellett megtekinthetők.

* A revolveres férj. Na ry ria­
dalmat okozott tegnap de b ni egy 
Nagy István nevű napszámos em­
ber a Külsővásártér 8. szám alatti 
háznál. — Ebben a házban lakik 
ugyanis Nagynak a felesége, aki 
tőle már hónapok óta különváltál! 
él. Tegnap délben azzal a szándék­
kal kereste fel a feleségét, hogy 
visszaviszi lakására. Az asszony 
azonban sem szóval, sem fenyege­
téssel nem volt rábírható, hogy 
visszamenjen hozzá. Nagy ekkor 
revolvert rántott elő s azt az asz- 
szony mellének szegezte. A megré­
mült asszony segély kiáltására elő­
futott házbeliek Nagyot lefegyve­
rezték. a revolvert, melyben hat 
éles töltés volt, az előhívott rendőr­
nek átadták. Nagy Istvánnak ez 
már második esete, hogy felesége 
életét veszélyezteti, a rendőrség 
felügyelet alá helyezte.

* A mai tánc-estély. A farsang bő­
séges mulatsági tisztáján ma a Szent-Erzsé- 
bet-egyesület táneestélye szerepel, amely 
igen nagy érdeklődést tudott ébreszteni, úgy 
annyira, hogy a jegyek igen nagy számban 
már jóval a mulatság előttt elfogytak. Min­
den jel arra mutat, hogy a tánc-estély éppen 
olyan fényes, mint a milyen nagysikerű lesz. 
A palotás tánc, amelyet pont kilenc órakor 
megnyitóul tizennyolc pár diszmagyarban 
fog lejteni, felséges látványt ígér s már ez 
is kétségtelenné teszi, hogy kilenc óra előtt 
együtt lesz a tánc-estély előkelő közönsége,

* Az ipartestület költség- 
vetése. A debreceni ipartestület 
vezetősége összeállította úgy az 
elmúlt óv zárszámadását, mint a 
folyó év költségelőirányzatát is. 
Ezt a jövő hétre összehívandó elől- 
járósági ülés elé terjesztik s ott 
fogják betárgyalni.

* Ellopott kézimunka. Block Etelka 
tanítónő panaszt emelt a rendőrségen isme­
retlen tolvaj ellen, aki, míg 6 a tanteremben 
volt elfoglalva, nyitott szobájába hatolt és 
120 koronát érő kézimunkáját elemelte. A 
rendőrség keresi a tettest.

* Az első félév vége. A középiskolai 
uj tanterv értelmében január hó utolsó nap­
ján ért véget az első iskolai időszak. Ez a 
kisebb tanuló fijuságra nagy dolgot jelent, 
ugyanis ekkor az elmúlt időszakban tanúsí­
tott szorgalmukért, előmenetelükért és maga- 
viseletükért osztályzattal teleirt bizonyít­
ványt adnak. Némelyek örömmel veszik át 
bizonyítványukat, mások — s ez a többség 
— a legnagyobb szorongással és félelemmel 
viszik haza az otthon is kellemetlen érzést

Lep ők olcsón csak kaphatók
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keltő kalkulusokat Ha ilyen szomorú végű 
dolgokon bizony már másként javítani nem 
lehet, minthogy a második időszakban a 
most elmulasztottakat helyre kell pótolni 
szorgalommal és vasakarattal, igy megja­
vulván az évvégi bizonyítvány, annál éde­
sebb lesz a nyári szünidő. A második fél­
évbe minden középiskola szünetnap nélkül 
Vpett át.

* A csak azért is vig estély.
A felolvasó estéket rendező bizott­
ság határozatához híven farsang 
utolsó napjan tartja meg a máso­
dik vigestélyt A rendező bizottság 
a jövő héten kedden tartja ülését s 
ítzon állítja össze a programmot. 
Érdekes, hogy már erre az estére 
is csaknem minden jegy elfogyott.

* Gyertyaszentelő jóslásából. Gyer­
tyaszentelő ünnepének inkább egyházi jellege 
van, de nagy nevezetességgel ruházza fel a 
néphit, a mely azt tartja, hogy ezen 
a napon válik el, hogy milyen lesz a 
hátra levő tél. A medve — igy szól 
a legenda — ezen a napon kibúvik a 
barlangjából s ha napfényes az idő és meg­
látja a saját árnyékát, vissza fekszik, mert 
még negyven napig kemény hideg vár a vi­
lágra. Ha azonban az idő zord és télies, 
akkor véglegesen kint marad, mert a tél 
osak utolsó mérgét adja ki és következik 
utánna az áldott tavasz. Azért van a gaz­
dák régi hagyományos útmutatásában is a 
versike: Ha fénylik gyertyaszentelő az izé­
ket vedd elő. Gyertyaszentelő tegnapi 
ünnepe után tehát a legend alapján jósolhat 
a gazda. A tegnapi ünnepen nőm ragyogott 
napsugár, nem fényiéit gyertyaszentelő, nem 
lesz hát hideg, tartós tél s az izéket se kell 
előszedni.

* Debreceni dalárdák egyesült 
gyűlése. A debreceni dalegyesüle- 
íok a városi dalegylet kezdemé­
nyezésére elhatározták, hogy a 
dalegyesületeket érintő kérdéseket 
ezentúl együttes üléseken fogják 
letárgyalni s ott hoznak minden 
dalárdára kötelező határozatokat. 
Mivel az utóbbi időben több ilyen, 
a dalos-egyesületei.et érintő kérdés 
merült fel, azok megvitatására már 
a közel napokban egyesült gyű­
lésre hívja össze a városi dalegylet 
az összes debreceni dalárdákat. Az 
erre vonatkozó előkészítő munká­
latok folyamatban vannak.

* Hol kereteatesaü’s kapóinkét ? 
Lám Sáudor üveg- és poroellán-üzletében. 
Hatvan-utca sarkán. Csinos képkeret lécek. 
Olcsó árak.

* Regénybe illő esemény történt Kis- 
Kun-Medgyes városában a múlt héten. Min­
den reggel 9 óra körül a fejük felett ogy 
hatalmas gömböt láttak ide-oda ropdösni, 
közben trombita hangok hallatszottak. U ;y 
gondolták, hogy az nem egyéb, mint égi 
tünemény, amiről csak akkor győződtek meg 
igazán, amikor a gömb felől egy érces hang 
“Irtotta: A legjobb pálinka az „Első Al­
földi Gognac-gyár r.-t.“ barackpálinkája, 
ka az emberek igazat adtak neki.

* Jót magyaros burka-estély lesz 
szombaton este 7 órakor Kiss Lajos ven­
déglőjében, Vendég-utca 18. sz. alatt. Ven­
degeket szívesen lát.

A «Hungária" káváházban minden nap zene-aslélv,

Kedvező fordulat a béke 
ügyében.

A király rokonszenvesen fogadta 
a koalíció válaszát.

Megelégedés minden vonalon,
Február 3.

(Saját tudósítónktól.) Amit az 
országban mindenütt nagy érdek­
lődéssel vártak, Andrássy kihallga­
tásának eredménye kedvező fordu­
latot adott a politikai válságnak.

A király nagyon kegyesen fo­
gadta Andrássyt, a koalíció vá­
laszát rokonszenvesen vette tudo­
másul s Bécsben meg vannak 
győződve arról, hogy miután a 
király gondolkodása sok tekintet­
ben megváltozott, a béke három 
héten belől megköttetik s a koalíció 
kormányra jut.

Szóval a tegnapi nap végre 
fordujó pontot hozott a válságban.

Értesüléseink a következők :
Andrássy a királynál.

_ Bécs, febr. 2. Andrássy Gyula 
grófot délelőtt a király kihallgatá­
son fogadta s két teljes óráig tar­
tott a kihallgatás. Délben 12 órakor 
Andrássy Gyula visszament a Bris- 
tol-szallodába, ahol az újságírókat 
fogadta.

Ismételten kijelentette, hogy a 
király kegyesen fogadta, a döntést 
azonban fentartotta magának s fel­
kérte, hogy maradjon továbbra is 
Bécsben.

Vélemények Bécsben.
Bécs, febr. 2. Igen megbízható 

bécsi körök véleménye szerint a 
mai nap forduló pontot jelent a vál­
ság töiténetében. Rövid időn belül 
megegyezés fog létre jönni. A koa­
líció válasza rendkívüli hatással volt 
a királyra, akinek gondolkodása sok 
tekintetben megváltozott. A helyzet 
tetemesen javult s a nemzet és a 
korona közti félreértések végre el­
simultak,

Kossuth Becsben.
Bécs, febr. 2. Itt azt beszélik, 

hogy a király legközelebb kihall­
gatásra hívja meg Kossuth Feren­
cet. A béke megkötése ügyében 
ugyanis Kossuth Ferencnek nagy 
szerep jut.

Andrássy és Kossuth.
Andrássy Gyula délután hosz- 

szan beszólt telefonon Kossuth Fe­
renccel, akit tömegesen kerestek 
fel a hírlapírók. Kossuth kijelen­
tette, hogy épen a béke érdekűben 
s a magyarság ellenségeire tekin­
tettel most még nem nyilalkozhalik.

Fejérváry a királynál.
Fejórváry bárót ma délután 3 

órakor a király kihallgatáson fo­
gadta. Fejérváry holnap ismét ki­
hallgatásra jelentkezik a királynál.

TÁVIRATOK.
A belügyér és az Országos Kasztod.

Budapest, febr. 2. Kjristóffy bel­
ügyér vizsgálatot indított az Orszá­
gos Kaszinó eilen, hogy az ösme- 
retes Rudnay-fóle szavazás ügyé­
ben a szavazás rendesem folyt-e le. 
Az elnök kijelentette, tiogy a sza­
vazás igenis rendesen folyt le és 
hiába minden erélyes vizsgálat, mi­
vel ezen változtatni nem lehet.

Az olasz kormány bukása.
Róma, febr. 2. A Fostis kor­

mány, melynek tagjait tegnap le­
szavazták, megbukott.

Óriási aranyleíet.
Budapest, febr. 2. A fiunyadmegyei 

Érádról tavirják, hogy a Budai Tizenkét 
Apostol Bányatársulat bárzai műveletében 
a múlt hónap végén 30 kilogrammos arany­
leletre bukkantak. A szokatlan nagyságú 
lelet aranya különböző volt úgy finomságra, 
mint színre is a rendesnél.

7ejérváry nemesi oklevelét 
ellopták.

Budapest, febr. 2. Pánocz köz­
ségből táviratozzák, hogy tegnap 
éjjel özv. Fejérváry Kálmánnónál, 
Fejérváry báró miniszterelnök nagy­
néniénél betörtek és az összes 
okmányokat tartalmazó ládát el­
lopták. A ládát a határban üresen 
találták meg. A ládában volt Fe­
jérváry miniszterelnök nemesi ok­
levele is.

Borzalmas öngyilkosság.
Budapest, febr. 2. A segesvári Kise­

gítő Takarékegylet pénztárosát, Wolf Jánost 
ma reggel a segesvári takarékpénztári helyi­
ségben összeégve és halva " találták meg. 
Wolf, a vizsgálat szerint tegnap leöntötte 
petróleummal és megyujtotta magát. A pénz­
tári vizsgálat most folyik. Wolf rendes életű 
ember volt és öngyilkosságának oka meg is­
meretlen.

A hercegprímás jobban van.
Budapest, febr. 2. A hercegprí­

más állapotában lényeges javulás 
állott be. Ma délután orvosai kon­
zíliumot tartottak, amelyen meg­
állapították, hogy ha a főpap álla­
pota továbbra is igy marad, a fel- 
gyógyulása is remélhető.

Ecsodi János és neje Devics Róza 
veszik a debreceni 4443. sztjkvben foglalt 
4ül négyszögöl Vargakerti szőllőt özv. 
Varga F'erenonó és társaitól 2305 kor.

Nagy Bél i és neje Újvári Ida veszik 
a debreceni 7813. sztjkvben foglalt 740 
négyszögöl Hatvan-utcai kerti szőllőt Bakos 
Kálmántól 4000 kor.

Terpák Ferencné veszi a debreceni 
1796. sz. tjkvben foglalt Mester-utca 13. sz, 
házat Toruk Bálinttól 18000 kor.

KERESKEDELMIT végzett leány irodai mun­
kákra és' kiszo gáló nőnek Kontsvk Géza 
fütizerüzletébon felvétetik. 4773

konyha berendezési tárgyak, épület és bútor vasalások, összes 
iparághoz tartozó szerszámok, legolcsóbban beszerezhetők :

■ P P S 7 1 P r 0« 8áVlf) vaskereskedőknél7 L & e 1.1 Gcii e# el y 1 v Debreoen, Piaoz-utcza 7. szám
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APRÓ HIRDETÉSEK.
Dija 10 ecöig 40 fill ír, minden további gzó 
4 fillér, vastagabb betűkkel nyomtatott gzó

=======!= 4 krajcár, 8 finér. —■■■.. ;=rr

Levélben! tudakoz Adásokra pontosan vilv 
szeJnnk, hit a szükséges poítabéhyeg bo- 

küldetik.
* Apró hirdetések előre fizetendők. »

f

FELNŐTTEK OKTATÁSA. Mérlegképes könyv* 
vezetők gyönyörű írással, gyors számolással, 
levelezéssel 3 hó alatt. Nappali és esteli tan­
folyamok 4 csoportban. Minden hó 3-án uj 
tanfolyam. Beiratás 11—1-ig várasi bérpalota 
2. sz. III. kapu 2. emeleten. Szépírás, gyors­
írás, német társalgás és levelezés külön órák­
ban. Kitünően bevált tanmódszer, bámulatos 
eredménnyel. Több mint 20 ezer tanítvány a 
legjövedélmozőbb, legelőkelőbb állásokban. —

__Tandíj: 40 korona. Zalai Márk tanár. 4678
JOBB családból fiú tamilénak felvétetik öntő-

démbe, Horgonyi Batthyány-u. 15. 4752
SZÉP, nagy urasági lakás 4 lóra való istállóval 

és kocsiszil inéi vagy ezek nélkül májusra 
kiadó Széchonyi-u. 33. 475Ö

KIÄDO égy tägas boíthelyisóg pincével"" avaiv 
külön-kűlön. Csapó-u. 17. 4749

ONDÓDON 4926 néggszögöl ház utáni föld el- 
adó. Értekezhetni Szent-Anna-u. 5.1.em. 4742 

GYERMEKTELEN házaspár kerestetik, ~jó öí- 
zonyitvánnyal, mindenes cselédnek, dim a 
kiadóba.__  4741

EGÉSZ udvart keresek egy vagy több lakással 
bérbe, májusra. Lehetőleg közel a Piachoz. 
Cim a kiadóban. 473g

A JOBBOLDALI második sor három első tám- 
1 asszék „A“ bérletben a még hátralévő elő­
adásokra kiadó. Értekezhetni Péterfia-utca 30. 

- szám-___________   4719
VTLÁGHD tű Martell cognac J. & Martell & Co.

Debrecen és vidéke részére főraktár Váray 
József kereskedésében. 4656

KERESEK május 1-re 3 szobás modern lakást
4707Cim a kiadóban.

BOLT kiadó (vizvelctők^)-lepözgälmäsäbb
1A 4721helyen Degenfeld-tór 10.

KISEBBSZERÜ boltkelyisóg kiadó Kossuth-u. 
6. sz. Értekezhetni ugyanott Boros testvérok-
né!-_______________________________4737

SZÉP istálló 5 lóra és kocsiszín azonnal kiadó. 
Értekezhetni Éber Viktor honvódhuszárszáza- 
dos Deák Forenc-u. 9. 4749

4 SZOBÁS modern lakás kiadó május 1-re Ér- 
tekezhetni Jókai-11 ■ 22. 4755

KITŰNŐ faj Bocskay-kerti ezerjó és rizling bi> 
rok kapliatók. Kertész Sándorfüszer- és csemege 
kereskedésében Kossuth-u. 4682

IRODÁNAK vagy lakásnak két szoba, előszoba 
a lőtéren azonnal kiadó Piac-u. 43.

ÜGYNÖKÖK, kik a vászon szakmában, részlet- 
eladasra kellő jártassággal birnak, részle üz* 
lotben mar működtek, felvétetnek Stein Lajos 
cegnol Nagy-Várad Fő-utca.___________ 4766

KAKTÁRNOKI vagy ehez hasonló állást keres 
nos iparos. Cim Arany János-u. 62. 4767

JOKARBAN levő diszmagyar öltözet eladó. Tu­
dakozódni Teloki-n. 78. alatt. 4753

KIADÓ egy igen nagy, kényelemmel berendel 
zott utcai lakosztály májusra Tcleky-u. 13. 4754

GYMNAZISTÁT vagy reálistát tanítana joghall- 
gato, esetleg franciát is. Szives megkeresést a 

_kiadóhivatal továbbit. ‘ 477.3
AJÁNLKOZIK házakhoz 

adóban. frizemő. Cim a ki* 
4769

CSAPÖ-utca iegforgalmasa1 b helyén egy tágas 
bolthelyiség májusig 40 forintért kiadó. Érte- 

_kozhetni Dógonfeld-tér L, lisztüzletbon 4770
JÁMBOR ZSIGMOND kárpitos szalongamitu- 

rákat, díványokat, raadrác.okat, uj megrende­
léseket, javításokat jutányosán elkészíteni 
vállal. 4768

A legjobb minőségű
konyhakerti, melegágy! és virág-

a g v a b
KONTSEK GÉZA
nagykereskedésében kaphatók 1972

Debrecen Kcssuth-ntcza.
Nagy képes magárjegyzék megjelent.

Farsangra
A legújabb mesalim és ponge 
selymek, Báli kelmék, creo- 
pek, Cristalin és Balisztok 
minden színben. — Újdon­
ság. Egyes hímzett ruhák, 
különböző ruhadiszek, sza­
lagok, legyezők, báli kez- 
tyfik, harisnyák. — Urak 
részére a legfinomabb gal­
lérok minden fazonban, ingek 

nyakkendők.
a legelőnyösebben beszerezhetők.

I

203*

1 öntsek Bőrnél,
női és férfi divat áruházában '

Debrecen Kossuth-utba 1. szám.

1

1906 Farsangi Idényre
ajánljuk a legdivatosabb báli kelméinket, 120 cm. 
tebér és színes francia batisztokat. Selymek • 
Christa!,n, Rádium, Pongenctto, Tafft-Messaline’ 
“—:— Lionnaise divatos báli színekben. --------

Kgycs, beosztott, félig kész, hímzett batiszt és csin- 
kéyol díszített selyem ruhák 20 koronától feljebb.

Selyem és csipke sálok, legyezők, báli koztyiik, 
fehér és színes áttört harisnyák nagy választék- 

—— ban, olcsó szabott árakhoz. - - —
1871

Szabó Lajos Fiai
vászon, divat és szőnyegáruháza

Debrecen, Rózsatér.

Fodrász- és borbélyüzlet
- megnyitás!

Debfeczee, Kossatb-irtca, I, Kaszinó alaií,
Szives tudomásul !
A 40 év óta fennálló borbély- 

ős fodrászüzletet február hó 1-én 
átvettem és azt a mai kor igényei­
nek megfelelően berendeztem. Fő- 
törekvésem igen tisztelt vendégei­
met a legelőzékenyebben és tisztán 
kezelt eszközökkel kiszolgálni.

Becses pártfogását kérve, mély 
tisztelettel : *

Halász Árpád,
-^"3 fodrász és borbély.
Debrecen, Kossuth-u. 1. Kaszinó alatt.

farsangi
alkalmi Ruhák

a legújabb facon szerint, 
a legszebb kivitelben, ju­
tányosán megrendelhető:

gosznayj. ésl’ársa
divat- és szőnyegáruházában

Mrsczsn, JCossíiih-utea 5. szám. j
A palotástánc

diSznjagyar rCifyájáfyoz =
szükséges 2039

selyem- és bársony-brokátok, arany 
és ezüst zsinórok stb.

nagy választékban kaphatók.

Kiadó
jóforgalmu 2055

kovács-müiiely
esetleg gép, vagy miilakatos műhelynek 
alkalmas helyiség raktárral s fedett szín­

nel. Ugyanott:

eladó
két tűzhöz berendezett kovács szer­
szám, ekeállitó vaspad, furó-gép stb 
raktáron levő láncos ekék, talyigák 
és kapák. Kerékgyártó szerszámok, 
s nagymennyiségű 7 éves fűrészelt 

száraz kőrisfaanyagok
- minden elfogadható árakban. 11 .... -
Ujváry

Bethlen-u. 52.

R rflf ^Gn>~ 9EK.

Logtartósabb, legelegánsabb, legesinosabb és iegolcsóbb kivágó,, három gombos M különféle átkapcsoló

nőiczipők
KSzgsoííü

legnagyobb választékban csakis a
es ECaSap Ai*iiházbavi Dréhor s°r°e"n«k»ellett kaphatók: Férfi kalapok frt ITO-tól feljebb.

2088

Teleféa
435
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IX. EVI REDDES KÖZGYŰLÉSÉT
1906. é¥i február hó 18-áa d. e. 10 órakor

"i4t Wva,al0S hoI^ébB“ (M-o-tea 83, torija meg, melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYSOROZAT:
1. Közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítő 3 tag választása, 
o Agaz^tÓsá^. j0lentós a múlt üzletév eredményéről.
3. Az 1905. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése

MttroZathoZaÍlMUgy6l6"b,MltSág jelentéSe az ‘*»8»“*%, felügyelő-bizottság és felszémoló-bizot,Ság részére adandó felmentvény feletti

5. Kilépő 5 igazgatósági tag helyének betöltése.
6. o felszámoló-bizottsági tag választása.
7. Alapszabály módosítás.
Debrecenf%Ó6dlfeb?uá°rkl.melyek 3 kozgyuius elGtt 8 nappal az igazgatóságnál Írásban beadandóL

Rásó Gyula,
kir. tanácsos, elnök. Di*. Fr*ess!tiic8 JesilS,

jogtanácsos-jegyző.
Kivonat az alapszabályokból s

szavazattal, tiz üzletrésznéftóbbefbhÄggdta" 1 Szavazattal, hattól tíz üzletrésszel bíró tarr két 
itan tíz szavazatna! többet, egy tag sem érvényesíthet - A sz av az a t érvén v e sYéJ°ygal bir’ ^ az0°^> hogy saját betéte 
szükséges. Szavazati jogát mindenki személyesen va<rv írn-h^ií «10 .1 * 1 gégéhez a szavazati lap felmutató e nnvül 10 szavazatnál többet meghatalmazás alapján sónk," senfgyakÍrólhat -^ azonban a saját szavazatán
io. _ Nő csak férje vagy oly férfi meghalvimazottja által, ki a szövetkezetnek t^ia mváhhá gy ÁiéS megnJ,tasa előtt az elnöknek nyújtandó
gyakorolhatja szavazat, jogát. - Szavazati, valamint cselekvő és szenvedő váfasztátfte,'a ¥P*seletére jogosult közeg által 
i. u. 5 óráig igazolványukat a szőve kezet helyiségében átveszik és a kiLviiíI«en 1 k on, to^ok ffJ"torolhatják, kik 1906. febr. 17-én
dejében igazolvány nélkül szavazólapok nem adatnak ki. k 8y et>tn személyazonosságukat igazoljak. — A közgyűlés helyén, vagy

M É
V a ^ y o n:

Pénztár ,
Kölcsönök
Felszerelés ",...............................
Értékpapírok....................... ... .
Letét:

D. B. T. P. mint szöv. központ
Telefon interurbán....................
Osztrák magyar banknál . . .

, Postatakarékpénztárnál .... 
Átmeneti tételek:

fejlőre fizetett házbér................
Értékpapír kamat...........................
Visszleszámitolási előre fiz. kamat . 
Hátralékos kölcsön kamat . 
Könyvek és nyomtatványok 

Különböző adósok...................

LEG:

19564 
1187934 

2308 
510

76

43

6000 —-
oU

270
1235

21
47 7555 68

75
300

1703
17273

487

94
28
45

ÍO^J
67

436; 26

i.l-*3Sl 7H-1 80

'W © la e a* :

Tartalékalap 
Törzsbetétek

VI. évi törzsbetét ,
VII. évi törzs betét .
Vili. évi törzsbetét
IX. évi törzsbetét .
X. évi törzsbetét

I.). E T. P. mint szövstkezeti központ 
Átmeneti tételek 

Adótartulék . .
VI. évi társulat
VII. évi társulat 
Alii. évi társulat 
X. évi társulat beíratósi dija

njlőre fizetett kölcsön kamatok 
Többeknél
Folyó évi tiszta nyereség .

204921
239632
210745

817625 — 
328579

543 
15246
10999 90

35937 55 
1219Í 12

46225! 79
1238178 80

sast

Tartalékalap kamatai 
fizetések és dijak 

Tiszti és szolga fizetés . . 
Igazgatók működési dija 
Napi biztosi dijak .

Költségek:
Vegyes költség . .
Lakbér ......
Adó . . v .; ;; 
Visszleszámitolási kamatok . . . 

Leírások . ,
Perköltségek .*,.** “ *.................

J^Iyó évi tiszta nyereség

1905 ÉV ÜZLETI EREDMÉNYE.

xor. I h l.

10949

20506 
310
131 

46225

Kamatok
Kölcsön kamat.......................
Érték papírok szelvényei . . . 
Értékpapír árfolyam különbözet 

Illetékek:
Kezel éri illeték.......................
Mulasztási illeték 

Dijak:
Beiratási dij 
Átiratási ....

Ingatlan, jövedelem

kor.

14320 20

89354! 80

PODAVttc n™i. rcL . Debrecen, 1905. december 81.
’ f6kmyTCl6- Weszprém!r Z”,Un' aWn6i- R4s° te. tanácsos elnök. Satz Jakab, alelnök, Iö,h Imre, pénzt»,«

A Felügyelő-bizottság:
Borzofftr Vince, Bndaház, Ödön, Honon Újon.
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meghívás.

A DEBRECENI TAKARÉK- és HITELINTÉZET RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
t. részvényesei

az 1906. évi február hó 18-án d. e. 10 azaz tiz órakor,
az intézeti ház üzleti helyiségében (Csapó-utca 4. szám alatt) megtartandó

figyelmeztetéssel hivatnak meg, hogy szavazatjog gyakorlatára csak oly részvényesek jogositvák, kiknek nevei a közgyűlés előtt legalább 10
nappal a részvénykönyvbe bevezettettek. h

Tárgyaké
1. Az igazgatóság jelentése.
2. A zárszámadás előterjeszteso a felügyelő-bizottság jelentése kíséretében
3. A mérleg' megállapítása s a folmentvóny iránti intézkedés.
4. a nyereség hovaforditása iránti határozathozatal.
5. Netaláni indítványok.
(i. Egy igazgatósági tag választása.
7. Három rendes ós két pót-felügyelő bizottsági tag választása.
8. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére bizottság kiküldése.

Az igazgatóság.
Az évi jelentés, mérleg s az erre vonatkozó adatok a közgyűlést megelőzd 8 nap alatt az intézet helyiségében az üzleti órák alatt megtekinthető!«

MÉRLEG-ROVÁS,
kor.

Pénztár....................
Váltók....................
Ingatlanok .... 
Jelzálog- kölcsönök .
Előlegek................
Értékpapírok . . . 
Folyószámla-adósok
Adósok....................
Zálogiizlct .... 
Fölszerelések . . . 
Átmeneti tételek . .

fill. Ij kor. fill.

30679 33
1792476 I 84 
226428 ! 04 
692706 ! 16

Ij 34158 -
42009 45

I 508650 I 46 
I; 3797 
|i 195006 
l| 1800

9915 61

,) 3538223 j 09

Részvénytőke . .
Tartalékok :

Tartaléktőke .
Különtartalék .

Nyugdíjalap . „ 
Visszleazámitolás 
Könyvbotételek . 
Choque-számlák .
Hitelezők ....
Fel nem vett osztalékok . . . 
Átruházott jelzálog kölcsönök 
Átmeneti tételek :

Házbérek
Kamatok .................................
Adók.........................................

Nyereség :
Áthozat a múlt évről . . . 
Folyó évi . . . •

Debrecen, 1905. december hó 31.
Bndaházy Miklós, pénztáritok.

Balás, Bechert,

Bükéi Kövesdy Imre,

Nagy Ferenc, vezérigazgató. 
Az igazgatóság: 

Miskolczy, Serif,
felügyelő- bizottság

Dr. Márton Kálmán,

Váozl

kor.

110786
45000

I fill. kor.

jj 200000 
26 Ij

— i 155786 
37711 

664294 
2086408 

41669 
jj 3199
II 826

291372

808
11921
8868

1751
33603

Konoz Lajos főkönyvelő.

Wolafka,

Dr. Iilegyery Pál.

fill.

59

13
3538223 ! 09

e*H v

Ghristalin 120 cm. széles, csak — 
Christalin 120 cm. széles nagyon finom 
Kádinm 120 cm. széles, legfinomabb — 
Selyem batiszt 120 cm. széles, legfinomabb 
Selyem batiszt 80 cm. széles, legfinomabb

— 75 kr.
— 175 kr.
— 250 kr.
50, 55, 60 kr.
38, 45, 50 kr.

^ ^ S y képek még mindig készüln e F

2103

VIGYÁZZ

kirakat
VIGYÁZZ

kékrefesteti
kirakat

iacxauteza

Nyomatott körtorgógepen a Debreceni Újság nyomdájában (Tulajdonom: Than Oyila.)
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